

ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „
АТАНАС МАНЧЕВ 1959“ С. ТОПЧИЙСКО ОБЛАСТ
БУРГАС ЗА 2021 г.

Народните читалища са центрове на културния живот в населените места . Те са средища на духовния живот . Основната им цел е обогатяване на културния живот , запазване на традициите и обичаите , развиване на любителско художествено творчество . Читалищата са традиционни самоуправляващи се културно- просветни сдружения , които развиват полезни дейности . Основна дейност на народно читалище „ Атанас Манчев 1959 г.” с. Топчийско е библиотечната дейност . През 2021 г. фонда на читалищната библиотека наброява 5 749 библиотечни единици . По съдържание библиотечния фонд включва художествена литература , детска литература и отраслова литература .

Поради недостиг на средства не беше извършен абонамент , няма и новозакупена литература . Читалището няма собствени приходи , за изплащане на фонд работна заплата и осигуровки , също и за издръжка се разчита единствено на държавната субсидия . Проблема с материалната база на читалището не е решен вече от 5 години – библиотеката се помещава в стая от 9 кв.м. книгите са в чували на тавана , липсва свободен достъп за читателите . Не се намери решение на този

проблем , условията за работа не отговарят на елементарните изисквания за нормална дейност.

Общият брой на читателите е 177 , от които до 14 г.- 112 и над 14 г. – 65 .

Посещенията са 1 512 . Броят на заетите библиотечни документи е 1833 .

През 2021 г. размерът на държавната субсидия беше 11 484 ,00 лв. Наличност 01.01.2021 – 91,94 лв. За заплати бяха изразходени 8 511,20 лв. Разходите за осигуровки бяха в размер на 1 637.85 лв. Разходите за такси банково обслужване са 222,70 лв.

Ползвани външни услуги - 992,61 лв. Наличност в края на годината – 111,58 лв.

През 2021 г. читалището редовно провеждаше културно – масови мероприятия , въпреки протиепидемичните мерки до колкото позволиха условията за честване на различни дати и годишнини . Съвместимо с ОУ „ Реджеб Кюпчю “ с. Топчийско се отбеляза 2 – ри юни – ден на Ботев и на загиналите за свободата на България , 8-ми март Международен ден на жената .

С изложба от саморъчно изработени мартеници се отбеляза 1 март – Баба Марта . Седмицата на детската книга се отбеляза с различни мероприятия – колективни четения на приказки , рисунки на асфалт , драматизиращи на приказки .Бяха уредени витрини и кътове във връзки с международния ден на труда 1 май , 24 май – деня на Българската просвета и култура . Съвместно с детската градина се чества 1 юни – международен ден за защита на детето . Отбелязаха се

годишнина от обесването на Васил Левски , рождението на Христо Ботев , националния празник на Република България – 3 март , годишнините от рождението на Пенчо Славейков Лафонтен , Илия Бешков , Дора Габе .

Чества се деня на Съединението и независимостта на България , Рамазан Байрам , коледни и новогодишни чествания .

**ЧЛЕНОВЕ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕЛНА
КОМИСИЯ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
АТАНАС МАНЧЕВ – 1959 Г. С. ТОПЧИЙСКО**

ВПИСВА НОВ СЪСТАВ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО

1. ФАТМЕ МУСТАФА АДЕМОВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. НЕДЖМЕТИН СЮЛЕЙМАН ЮСУФ – ЧЛЕН
3. АЙШЕ АХМЕД АЛИ – ЧЛЕН

ПОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

1. ЕМБИЕ ИСМЕТ АХМЕД – ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. НУРСЕЛ БАСРИ АДЕМ – ЧЛЕН
3. ГЮЛСЮМ НУРУЛА АХМЕД – ЧЛЕН